
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Δένδια 

 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη παρατάσεως της διαδικασίας ηλεκτρονικής υποβολής 

υπεύθυνης δηλώσεως «Τόπου προτίμησης» έτους 2024 για τα Στελέχη 

των Ενόπλων Δυνάμεων» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Η πρωτοφανής κακοκαιρία ΄΄Daniel΄΄ που χτύπησε την Θεσσαλία, άφησε στο 

πέρασμα της μία περιοχή με μεγάλες απώλειες και καταστροφές. 

Συνάνθρωποί μας έχασαν τις ζωές τους, δεκάδες χιλιάδες ζώα πνίγηκαν, 

βασικές υποδομές, πολλές από τις οποίες  είναι κρίσιμες για την διαβίωση 

των ανθρώπων των εκεί περιοχών, καταστράφηκαν ολοσχερώς.  

Παρά τις προσπάθειες και τις εργασίες που έχουν γίνει μετά την καταστροφή, 

υπάρχουν ακόμα κίνδυνοι και επίσης σοβαρές εκκρεμότητες. Απαιτούνται  

άμεσες επεμβάσεις, ώστε να αποκατασταθούν  οι απαιτούμενες βασικές 

υποδομές και να αποκλεισθεί ο κίνδυνος νέων καταστροφών στην περιοχή.  

Στην προσπάθεια αποκαταστάσεως της περιοχής οι Ένοπλες Δυνάμεις 

ανταποκρίθηκαν άμεσα και συνεχίζουν τόσες ημέρες μετά, να 

ανταποκρίνονται ουσιαστικά και αποτελεσματικά  και σε αυτήν την δύσκολη 

κατάσταση, καλύπτοντας τις αδυναμίες του κρατικού μηχανισμού. 

Για τα Στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, πλην των Ανώτατων Αξιωματικών, 

υπάρχει η διαδικασία ηλεκτρονικής υποβολής υπεύθυνης δήλωσης «Τόπου 

προτίμησης» η οποία για το έτος 2024, ισχύει από 01 μέχρι 15 Σεπ 23, για 

τα Στελέχη με Αριθμό Φορολογικού Μητρώου (Α.Φ.Μ.) που λήγει σε 0 έως 4 
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και από 15 μέχρι 30 Σεπ 23 για Στελέχη με Αριθμό Φορολογικού Μητρώου 

(Α.Φ.Μ.) που λήγει σε 5 έως 9. 

Μέσω αυτής της ηλεκτρονικής εφαρμογής, παρέχεται η δυνατότητα στα 

Στελέχη να καταστήσουν άμεσα την Υπηρεσία κοινωνό όλων των θεμάτων 

που τους απασχολούν, αναφορικά με την συνολική διαδικασία των 

μεταθέσεων. Επιδίωξη είναι η επικαιροποίηση των τόπων προτίμησης και των 

στοιχείων των Στελεχών, για τον σχεδιασμό των Τακτικών Μεταθέσεων έτους 

2024. 

Για την διευκόλυνση των Στελεχών στην ολοκλήρωση της διαδικασίας 

υποβολής Τόπου Προτίμησης και προκειμένου να αντιμετωπισθεί και να 

επιλυθεί το προαναφερθέν ζήτημα που προέκυψε από τα σοβαρά 

προβλήματα που δημιούργησαν τα έντονα καιρικά φαινόμενα στις υποδομές, 

έχει προταθεί η παράταση της  διαδικασίας ηλεκτρονικής υποβολής 

υπεύθυνης δήλωσης έτους 2024 μέχρι 15 Οκτωβρίου 2023. 

Με δεδομένο ότι στην ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλίας εδρεύει μεγάλος 

αριθμός μονάδων κυρίως Στρατού Ξηράς και Αεροπορίας, τα Στελέχη που 

ενδιαφέρονται καθώς και τα μέλη των οικογενειών τους θα πρέπει να έχουν 

σαφή δεδομένα για να στηρίξουν τις όποιες αποφάσεις και επιθυμίες τους.  

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1)  Το κόμμα των Σπαρτιατών είναι συνεχώς δίπλα στις Ένοπλες Δυνάμεις και 

ενδιαφέρεται πραγματικά για τα θέματα που απασχολούν το προσωπικό τους. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός εάν προτίθεται να κάνει δεκτή την ανωτέρω 

πρόταση, η οποία του έχει ήδη τεθεί από τις 12 Σεπτεμβρίου.  

 

                                  Αθήνα, 23 Σεπτεμβρίου 2023 

       Ο ερωτών Βουλευτής  

                                     Αλέξανδρος Ζερβέας 

 

 




